Protokół
z posiedzenia Komisji połączonych  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka
w dniu 28.03.2017 r
Członkowie Komisji:
1.  wg załączonej listy obecności

2.  goście wg załączonej listy obecności
Porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia, wybór przewodniczącego i stwierdzenie quorum. 

2. Opiniowanie projektów uchwał i materiałów na sesję Rady Gminy 
3. Sprawy różne. 

4. Zakończenie posiedzenia. 
Ad 1. Przewodniczący powitał przybyłe osoby, stwierdził quorum i otworzył wspólne posiedzenie Komisji. 
Ad 2.
1. Pan Sekretarz omówił tryb przyjmowania uchwał oświatowych i podkreślił, że wedgłu tej samej procedury będzie przyjmowana obecna uchwała. Kurator oświaty wydał pozytywną opinię (bez zastrzeżeń) na temat uchwły intencyjnej dotyczącej systemu organizacji oświaty w Gminie i może ona zostać przyjęta przez RG. Pan Waldemar Owczarzak zgłosił uwagę redakcyjną, która została natychmist poprawiona. Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały
2. Pan Sekretarz omówił uchałę dotyczącą regulaminu wynagradzania nauczycieli. Obecna uchwała funkcjonuje już wiele lat, podjęte były konsultacje z wieloma partnerami w szczególności zwiazkami zawodowymi działającymi w środowisku, na temat regulaminu wynagradzania i uchwała uwzględnia ich stanowisko i  propozycje. Ujednolicono, między innymi, sposób przyznawania dodateku motywacyjnego, doprecyzowano kwestie nagród i zmienono stawki dodatków fukcyjnych. Komisja jednogłośnie zaakceptowała projekt uchwały.
3. Pan Wójt przedstawił projekt aktualizacji wieloletniej prognozy finansowej. W związku ze zmiejszeniem planowanego stanu zadłużenia Gmin. Nie pobrano pożyczek na wcześniej planowane cele (inwestycje i spłata pożyczek): w związku z tym zmalało planowane zadłużenie i należy to odzwierciedlić w WPF. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
4. Pan Wójt przedstawił informację na temat zmian w budżecie Gminy na rok 2017. Zmiany wynikają ze wzrostu dochodów i wydatków – zwiększona została część oświatowa subwencji ogólnej, oraz zmiejeszono udziały z tutułu podatków od osób fizycznych, oraz wprowadzonośrodki na rozbudowę drogi, przyznano dotację na zadrzewienie terenów zielonych, uwzględnonio nadwyżkę z ZK, itp. Komisja jednogłośnie przyjęła projekt uchwały.
5. Pan Wójt pokrótce przedstawił stopień zaawansowania przygotowań do rozpozęcia budowy przedszkola w Brzozie. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
6. Pan Wójt wyjaśnił powód podjęcia uchwły o przekazaniu środków finansowych na rzecz policji. Za przyjęciem projektu uchwały było 12 głosów, przy 1 głosie przeciw.
7. Projekt uchwały dotyczący pozozumenia z Gminą Złotniki Kujawskie zreferowała pani Dyrektor GOPS. Uchwała ma na celu ułatwienie mieszkańcom naszej Gminy, którzy z różych powodów zamieszkali w innych miejscowościach korzystanie z usług świadczonych przez Dom Samopomocy. Pani Dyrektor odpowiadała na pytania dotyczące kolejności przyjęć, kosztów utrzymania uczestników, sposobu finansowania i dowożenia uczestników itp.. W ośrodku jest 35 miejsc, nabór prowadzony jest  w systemie rocznym, mieszkańcy naszej Gminy mają pierwszeństwo przed innymi. Koszty utrzymania pokrywane są w niewielkiej części z budżetu Gminy, ponieważ jest finansowany przez Wojewodę stąd wskazane jest utrzymywanie pełnego „obłożenia” ośrodka ze względu na otrzymywane dotacje i koszty utrzymania, problem transportu pensjonariuszy spoza Gminy nie leży w naszej gestii. Komisja jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.
8. Pan Roman Paciorek  przedstawił wniosek mieszkańców o nabycie w drodze darowizny przez Gminę działki  w Olimpinie z przeznaczeniem na drogę wewnętrzną i uzasadnił zasadność podjęcia takiej uchwały.  Projekt uchwały sostał zapiniowany pozytywnie przy jednym głosie wstrzymujcym się. 
9. Druga uchwała dotyczyła przekazania w drodze darowizny działki w Kobylarni. Pan A. Pociot zapytał, czy ta uchała dotyczy terenów omawianych na jednyn z poprzednich posiedzeń Komisji. Pan Inspektor wyjaśnił, że uchwały dotyczą wniosku mieszkańców, którzy chcieliby „uporządkować” teren, kótry objęty jest planem zagospodarowania przestrzennego, a stanowi ich własność i zaproponowali przekazanie jednej z działek w formie darowizny, a inne chcieliby sprzedać Gminie z przeznaczeniem na drogę. W wyniku przeprowadzonej dyskusji ustalono, że Gmina nie ma interesu w przejmowaniu terenu, który w obecnej chwili nie jest jeszcze zamieszkały, a kupno działek, które leżą na spornym terenie (sprawa o dostęp do drogi pomiędzy właścicielem terenu, a posiadaczami innych działek, jest obecnie rozpatrywana przez sąd) otwiera drogę innym właścicielom o występowanie do Gminy o wykup ziemi. Pan Inspektor przekonywał, że należy myśleć o przyszłości – o budowie wodociągu czy kanalizacji na tym terenie, jednak właściciel proponuje przekazanie terenu w który w obecnej chwili jest pustkowiem, a chce sprzedać teren leżący przy posesjach, które zostały wydzielone z jego terenów wiele lat temu, więc jego obowiązkiem było zapewnienie drogi nabywcom. Pan Wójt wyjaśnił, że Urząd ma obowiązek ustosuknować się do wniosku mieszkańców i stąd proponowane uchwały. Komisja jednogłośnie odrzuciła wniosek o nabycie działki w drodze kupna. 
10. Uchwała dotyczy zakupu działki z przeznaczeniem na drogę, która przebiega po gruntach należących do tych samych właścicieli, a przebiegać przez ich tereny, tak więc służyć wyłącznie właścicielom. Komisja w drodze głosowania odrzuciła projekt uchwały przy 1 głosie wstrzymujacym się. 
11. Pan Inspektor wyjaśnił, że na terenie będącym własnością Gminy w Nowej Wsi Wielkiej usytuowany jest kompleks garaży i nic nie stoi na przeszkodzie, aby były one użytkowane nadal. Ceny dzierżawy terenu pod garaże sa niewielkie i rosną powoli w stosuku do cen dzierżawy gruntór rolnych jak zauważył pan Jan Sojka. Wniosek zaopiniowano pozytywnie.
12. Pan Wójt podsumował punkt dotyczący opłat adiacenkich. Wykonanie planu jest zadowalające. 
13. Do punktu dotyczącego sprawozdania z działalności GOK oraz Rady Programowej nie było pytań i uwag - wszyscy zebrani zapoznali się ze sprawozdaniami dostarczonymi na piśmie. 

14. Członkowie komisji otrzymali sprawozdanie z działalności Biblioteki Gminnej. Do sprawozdania nie było pytań i uwag.

Ad. 3. 
1. Pan Adam Bocheński poprosił o naprawę studzienki kanalizacyjnej. 

2. Kazimierz Oskwarek zwrócił uwagę, że mieszkańcy bardzo beztrosko poruszają się po pomostach wędkarskich przy brzegu jeziora, a pomosty sa w złym stanie technicznym, więc trzeba zwrócić uwagę mieszkańców, aby w trosce o swoje bezpieczeństwo bardzo ostrożnie z nich korzytali.
3. Pan Dyrektor GOK odpowiedział, że będzie naprawiana ściana budynku, zostanie przesunięta instalacja znajdująca się naprzeciw wejścia do budynku GOK

4. Pani J. Diering przekazała informajcę o zaproszeniu na ogólnopolskie spotkanie przedstawicieli organizacji pozarządowych w Marózie.

5. Pan Wójt obiecał, że osobiście dopilnuje, aby został wyrównany teren w sąsiedztwie domu, w którym mieszkają emerytowane nauczycielki naszych szkół.
Ad. 4. Pan Przewodniczący zakończył posiedzenie połaczonych Komisji.

